FHE ZOHEAMEHE

5 BENPHHERAETFMENLMERN

5. IEATH, % D &I, D= D\ {0} M Up & D+
FTA oSS, B RS &l 3.22, Up KT D
I S R AT T

5.1 EFRFNFEFFE

EX 51 FaeD*AbeD. wwRkbHEceDEF
b = ca,

W AR a & b & HF (divisor), b & a 6953 (multiple). 3t
b, &AAR a &£ D FHEER b, 1WA alb.

5.2 £Z%F, 2412245 £Qz] ¥, (x+1) ]| (2?—1)12
(z4+1)t (2?4 1). & Zofz] ¥, (x+1) | (z*+1) (Freshmen’s

dream,).
Rk 5.3 X a,be D*, ¢, f,g€ D. N
(i) 22X a|bFeb|c, Walc
(ii) m R a| fAa|g, NIFEE u,ve D, al(uf +vg).
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JER. (i) % b= pa Ml c = gb, Hp p,q € D*. | c = (¢gp)a.
T& ale (i) SE-FEFAVEGIE 7.1 FHEEAZLL O

EX 5.4 KabeD wmRAEEuv e UptEHF ua = vb,
WA a = b2 D LARSE, 1TH a = D.

THE ~ 25N KR SMER a € D, la=la = a~a.
HRERROL. Woa = b WAFAE u,v € U H1F ua = vb.
vb = ua. T7&, b~ a. XNHMHEW. Wa~bFbxc N
FA1E s, t,u,v € U 15 sa = tb Fl ub = ve. T

usa = utb = tvc.
RN Up 728, BTl us, tv € Up. W a =~ c. &ML

B 55 #Z %, Uy,={l,-1}. Lamb<=a==b &
F &3 W Up = F*. #& Fla] F,

frg<—da,pfeF" af =0g.

AR, B fFALOR, fale(f) tf. LE2, le(f)"If B
ARFT 18920 X, AMAHE—2Z0 (monic polynomial)
f le(f)Lf #A f 69—

51 5.6 X f,ge Flo|*. i f~g B HMRE fR gty h
—f .



WEBH. % f~g. WAL uw,ve F*1EF uf =vg. W

f=ultvg = le(f) = u tvlc(g)
= le(f)7' f = (u™0)Me(g) TH(uTv)g = le(g) .

B f g B9H AR
BZ, &MA lc(f)1f =lc(g)lg. & f=g. O

8 5.7 Kabe D" MaxbBHERE a|bAb]|al
B A& 2

ERR. Wa~ b WAHELE u,v € Up fi1F ua = vb. N
a=u"tvb. #Wb|a [FH, a]b.

Z, Wb |aMalb WAFLE ¢,d € D* 15 a = cb M
b=da M a=cda. HEEIF PR =S =JHE
w3235, cd=1 i c,de Up, Bl a=b O

5.2 wmALNETFMmDAER

EX 5.8 % a € D*, by,....b, € D. 4% a ZH by,
b, BIEF, MARa & by, ... b, —ANKHTF. Bikg
A by, by B A ATF. X3 T by, ..., b, B9 E
BA¥a, AHal|lg WNHgEDb,. .. b, G—AEKAEF.
KXedy,... d, € D". X cZEFANd, ..., d, 091&
KX, WA A dy,. .., d, 9—NARE. BIRLZdy,. .., d,
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— A2 XK. mRAFT dy, ... d, §EENEX ¢, &A1
FHALlc MARLE dy, ... d, 9—"NENAEE

8% 5.9 % by,.... b, € D*.

(Z) ‘igf&bl, ..., by R KAET. W he D &2 b1,
b HRAARTEARSE hag

(i) & LR by, ..., by BRADNER, U he D &R b,
by MIRAAMER S ARG b L

ER. (1) B h WAL by, .. b, IR AET. W | kA
h|g W57 285 g~ h.

RZ, Bhr~g MWas78HEh|gMg|h KN
g | bi, FTCA b | b (R 5.3 (1)), #h 42 by, ..., b, FIAKF
BB d2by,. .. b, AT Wd|g T& d|h #h
by, ..., by BIECK AT

(i) B h WA by, .. b, RN AREE W R H b | L.
MA@ 5.7 288 h =~ 0. R, Bt h ~ 0 Wari 5.7 285
h| ) he BIDYb; | € BrEL b | b (Fd 5.3 (1)). # h 22
by, ..., by WIARER. BB g &by, ..., b, AR 2] q
TR h|q #hRb, . b, RN AER O

WER by, ... b, € D* W KA B FAAE, WEANTR K
KA TAEN ged(by, ..., b,). ZiC SR E T 2
ME—0). B, 05 by, ... b, € D* W/ NS NAETE,
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W EAT BN AL lem(by, . .., b,). ZiL S TEAHFE
R3S SO e e — 1.

A2 — 2R IR AT R Z A IR IR TR S
PSR ATE o AN/ e v | E 2 SO ol (WY E9F 5 9 /AP R R 7 AN/
OB F A2 TR R A REAL

ALV 71 E 2 IV N 0h— NS PS Rt 24 /AR 1
AT AT DAL AN TE R S TR

HEIL 5.10 X D PHEARSANFERLHEA R KN H
F(RIMER). & by, ... by € DY, ¥ 0 >2. 0

ged(by, . . ., by) = ged(by, ged(by, - . -, bn))
(lem(by, ..., b,) = lem(by, lem(by, ..., by,)) ).

HERA. W g = ged(by, ..., b,) M h = ged(by, ged(by, ..., by)).
M g & by, ..., b, IAKETF. # g | ged(bo,...,b,). TR, g
7 g1 M oged(by, ..., b,) AT HILARH g | b, S0,
hlb,i=1,2,...,n ¥ h|g WIEWHL7, g=~h Tz,
h = gcd(by,...,b,) (frf85.9).

KT /D ARG RIATHIE. O

5.3 —REZMAWEAAEFME/NLMER

AT FAREREL.



Rl 5.11 & fi,...,fu € Flo) "&AE. N fi,..., [, &
RANATHLE KgAE fI,..., [Lh RKETF. W AE
ai,...,a, € Flz] 45
alfl"'"""anfn:g- (1)

PR, W T = {uifi+- +unfn | ur,...,u, € Flz]}. &
g & I PR EDPFEZEZ A WAFEAE ay, ..., a, € Flx]
15 (1) L. FRATTAZLE g 2 f1, ..., f FIIRK A BT

MER € {1,2,...,n}, & r; =rem(f;,g,z). N

Ji = qig +ri,
Hrb g e Flz]. 1 (1) 7740,
ri = fi—qarfi — - — qanfy € 1.

T, r e I. BN deg(r;) < deg(g), Fibhr; = 0. g | fi,
i=1,2,....,n. ATERT g & f1,..., fo FIATHT.

Hi&a fi,. .., [ WAKT. Had 5.3 8 (1) Al %,
alg. T g2 f,... L BEKSET. O
EX 5.12 % f,g€ Flo) R2AER. 40X ged(f,g) =1, N
A f Fog O,
HIL 5.13 K f,ge Flo]) ReAR. N flg EXZLHARY
B u,v € Fla] 247

uf +vg=1.
§



Y. B 511 WAL f, g HERMEAAE u,v € Fla] {#
5
uf +vg = 1.

Rz, il 5.3 (i) 288 ged(f, g)|1. O
A Flz] o BIERVA, BATAT AT Buclid 5LE KRS
ME2 5N g /NS NS
I B iR 4 HHBR 7% (Extended Euclidean Algorithm)
W a,be Flx]*
Wi g e Flal*, u,v € Flx] f§153 g=ged(a, b) A ua + vb=g.
1 [#4E] @ rg = a;ry = b 1= 1; uy := 1;v9 = 0;
up = 0; v .= 1;
2. [#8%] while r; # 0 do
(a) i:=1+1;
(b) @i == quo(ri—a,ri—1,x); 7; = rem(r; 2,71, 1);
(€) wi = ui9 — qui—1; Vi = Vi — qVi1;
end do;

3. [BHLRE] g =115 ui=u_1; v = v

4. [& 9] return g, u, v;



B BRI IZ ARG RS W R %Ik 1R R
IR RPEIA = A AR T R AT A A2

deg(ry) > deg(rg) > - - - .

KO HEZ 2 B R B ARG, Bt LLZ e 91 BR 2D I SR 2%

ik B R E— AR E LT BRI, Fik& Ik
WEIREIET rq =00 MEZERHE N g = . H

rem(ry_1, 7, @) = 0. L ByE~AWET

q2; - - - 4k Qk+1-
Ll PAEEEE Y
m_gzqm_1+n, ’1;22,3,...,]{—}—1. (2)

NHEBEATRIAE g = ged(a, b). WRHE (2), BATH

)
To = @271 + 12

T =q3ry+ 13

N\

Th—4 = Q—9Tk—3 + T)—2 (3)
Th—3 = Qk—1Tk—2 T Tk—1

Tk—2 = qkTk—1 + Tk

L Th—1 = Qk+1Tk
Bra 1. X j=1,2,....k g|ri;
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B & 1 69ER. XF 5 AN M5 =18 B ) P ERE A
FREAHL, g | rey. W > 1 HEwxr1,2,...,5 — 1 #AK
AL VERR] (3) R

Th—j = Q—(j-2)Tk—(j-1) T Th—(j-2)-

MR IHN B, TATE g | re_jo) M g | ri_(j1). FHIRE
IR REAN G B — 2.3(11) ALK g | reey WIS 1

UGS E S g rofMg|r. T, g&re, m MAKT.
M de Flo)* & ro M ry BaHT

BrE 2. 0 j=2,3,....k d|r,i=23,...k

B E 269, X HYN. i =28, i (3) HEE—ANTEE

AT BB — Ul 2.3(i1) AT, d | ro. 1 > 2 HEFRXT

2,3,...,4— 1HEBROL. VEEF (3) HH TR

Ti—2 = qiTi—1 + T4

1 28 FL 5 55— WF A 2.3(31) T4, d | i WIS 2 BROL.
IS S d]| . T52,d] g FMNIEFHE g = ged(a, b).
¢ S5 Bk wa +vb = g

Wz 3 X i=0,1,....k wa+vb=r.

B Z 3 A9ERR. XF 4 IHEN. ¢ = 0,1 B, g, vo, ro A wy, vy, 7

WIGEAE € T, woa + vob = 1o Ml wga + vib = . &



i >2 HEEWXE 2,3, ..., i — LAROL. IS a4
Ui—oa + Viob=1;9 M w_ja+v,_1b=r;1.
T2, qui—1a + qvi_1b = qri_. HILEH,
(ui—2 — qiui—1)a + (vVi—2 — qiv;—1)b = 1i 9 — qiTi_1.

RIET R Euclid EIEMEH A2 (o) B r; = rem(r;_g, 71, T)
AR
u;a + Uz‘b =7T;.
Wr S 3 AAL.
EWr S 3 L i=k 15 upa + vpb=ry., Bl ua + vb=g. O

A 514 X EMAEFEAEANZ AN KAH
F, MAERATH E P oy

5] 5.15 X f=at+ 1 g=a3+1 & Zyfz] P8 Z AKX,
5 ged(f, g).

e, Krg=fAr =g MNry=rem(rg,r,z) =x+1,
r3 =rem(ry,mo, ) = 0. & ged(f,g) =x + 1.

) 5.16 % f,g € Flz]*. £

J9g

kmwﬁg):gdﬂﬂgf
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UEH. 3% h = ged(f,g). M B a,be Fla] 843 f = ah A
g=>bh. W abEZ&E. HaAh 511, BEuv e Flo] 1%

ua + vb = 1. (4)
EEE
/g
(= =abh =ag =10bf.
ged(f, 9)

B A& [ Fe g B9E

BHiXqgA fARgNMMEXN. X qg=-cf =dg, £+
c,d € Flx]. & (4), &AA
uaq + vbqg = ¢ = wadg + vbcf = ¢ = udl + vcl = q.

H L] g BT H L =lem(f,g).

5.4 &tz

FEARTTH: W F 2, WNABbR=sE F" 2] Fr EI’J%J%T%HH%%
BREHE T, OREK F EMEHET, 2 Fr EiE
5. WA IeH (Hom(F™, F™),+,0,0,&) &f.

1 A S — B DU R AT e ST B

U M,(F) — Hom(F", F")
A = pa=A
Hrb AR UL A RFHERER SR T, FUE T W 20U, H
s RIS P IR 32 R )
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&

k
F[A]{ZfiAi\keN,fieF}.
1=0

MW (F[A]) = FIA]. ¥ B8 00 &5 gl 3.13 7]
M, Y4 A £ O, FIA] & M, (F) a8 13. KR U 2
WEHMY, L FLA] #& Hom(F™, F") B2 730, AR R IR
e B (A s A s — e B 1.10), AMERIER 4t
HT A RATHIFEZS

PA F[z] — F[A]
flo) =Yg fir' > fA) =30 fiAL

EIE 5.17 % A € Hom(F", F") £, f € Flt] & f(A) =
O. B f=pq, £F p,qe F[t] Lecd(p,q) =1. N

ker(p(A)) @ ker(q(A)) = F".

Sl
dim (ker(p(.A))) + dim (ker(q(A))) = n.

TER. BN ged(p, q) = 1, BT UAFAE u, v € F[t] 15

up +vq = 1.

u(A)p(A) +v(A)g(A) = E. (5)
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W v € ker(p(A)) Nker(q(A)). 1R (5), TATH

il
u(A)p(A)(v) +v(A)g(A)(v)=v = 0=.

T72, ker(p(A)) Nker(q(A)) = {0}.
wxeF" 2y=u(Ap(A)(x) Mz =uv(Ad)qg(A)(x).

(v HI%E X)

iy € ker(q(A). [ z € ker(p(A)). T7&,
ker(q(A)) + ker(p(A)) = F".

2k ERTIR, ker(p(A)) @ ker(q(A)) = F*. FHAIH EM
UAERT 2 SNBSS =2 b A 2.18) rT e, e B
DARE
HEIL 5.18 K A € M,(F), f € F[t] &L f(A) = 0. B
f=pq, F p,q € Flt] L ged(p,q) = 1.
sol(p(A)x = 0) ®sol(q(A)x =0) = F",
13



W x = (2,2, RALeRE. HHlK,
rank(p(A)) + rank(q(A4)) = n.
ER. BT
A: Fr — 7
v = Av.
I ker(p(A))=sol(p(A)x=0) Fl ker(q(.A))=sol(q(A)x=0). H
FiREH
sol(p(A)x = 0) @ sol(q(A)x = 0) = F".
PR SR B Uk 2.17,
dim(sol(p(A)x = 0)) + dim(sol(g(A)x = 0)) = n.
PR A o 1 T (5 L EE A =W E L 4.6),
rank(p(A)) + rank(g(A)) = n. O
) 5.19 % char(F) #2, A€ M,(F) %% A’ = E. iE%.
rank(A 4+ F) + rank(A — F) = n.
WEB. 3 f(2) = 2?1 = (x — 1) (x +1). BH char(F) # 2.

P q
Fidhged(z—1,24+1)=1. XBAA f(A)=A*~F=0. #
LA MR S,

rank(p(A)) + rank(q(A)) = n.
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AP
rank(A + E) + rank(A — E) = n.

2 char(F) = 2 I, EHIF S50 — A RAL. Bl i
Es € MQ(ZQ) i E% = FEy. 1H Ey+ Ey = FEy — Ey = O,

6 ME—ET 7RIS

fEARFI R D ¥R D* = D\ {0}, Up /& D Fa[ 3 ek
MR G, F AR

6.1 ANAIZTAETT

EX 6.1 Xa€ D RT#, R RNEFALIET T b, c€ D
A% a = be, MAR a RARIZITT (irreducible element).

TR 6.2 KabeDHax~b WaRTHYARYE bH R
T4, KabeDRRTHL. 4af alb, W a ~b.

5] 6.3 BHIXRZ PHIT A TREIA G ERK A
B, # Flx] # R TATHA LT HRT L SR X,

EMX 6.4 kpe D AT, R F4HEE a,be D,
plab = pla 3 p|b.

N AR p RZRIC (prime element).
15



¥R 6.5 Labe D Hamb MaRELLAMRY A

¥R 6.6 Xpe DRET, ar,...,a, €D. @ Eplas---ay,
WAEe{l,...,n}EF pla;.

ST 6.7 EIRF a9 E TAATT L.

. Wp € D REIL, HFEME a,b € D f§if3 p = ab.
W pla 8% plb. AP pla. WAEAE g € D* 43 a = gp. K
p = pgb. HEEIRFIIE ZEAIE, 1 = qb. #b ], Hik
fEH p ARTZ). O

513E 6.8 £ Z A= Flx] P, AT HTAAZ L.

. ERE R Z FHIA T2 TR & I E R B TR )
i LIS — s B 74, BT

KT Z IR SR, 9 T 2 2 Bezout K&, Al
HIRUWN. & f e Fla]\ F A48, W g,h € Flz]\ F
W flgh. B f g TADKUE flh. & r = ged(f, 9).
MAFAE s € Flo| 15 f =sr. i s e F, W f =r. ¥
flg. FJE. i deg(s) > 0. TR, deg(r) < deg(f). BN f A
Al 2y, Frbh deg(r) = 0. AT Lt — 2R r = 1. R¥E
b= HHER 4.13, 727E u, v € Flx] {15

uf +vg=1=ufh+vgh=h = flh. O
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6.2 ME—RETFoBEER

EX 6.9 %ac€ D RIANTHEL., WwRBELETTHT
T T £
a=DpP1--Pn-

A o HAFATLIGHR. b XA K o 89— ART A5,

28— E 58 b 7,11 AT 4n, A4 HE T 1 B EEEER
W NCIESEAN 3

] 6.10 X f € Flz] \ F. iE¥: f HRT A5

WERH. & on =deg(f). &AMV n 3k, I n=18, f £1
TAHSRAKN, LR, &n>1BERHEMREKRT
EHNT n 9 ZAXAm L. £ RREFT nt9FH. 4o
R fRITHE, MLdwmz. N, HEKHHAE L]
TntyZaXN g he Flo)| 1845 f=gh (LEELFFH—#
G 1.6). MIFMBIR T4, g Fo h HAEFARTH %
M RZAR, & f A

EX 6.11 & AR D & ME— K553 (unique factoriza-
tion domain, UFD), 42 R D ¥ HANFREZZHTE a
H i T B AT

(i) a TAB R D FABRSEANRTHTEZAR,
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(i1) X
a=piPm =0 o
HEF o, PGy 2 D FERIT 4T, N
m=n L& B PAETIRE, &M1A

Pr=q, -5 Pm = qm-

R 6.12 % D # A L2 P e Stk (i) W D RoE—
HF5fEird BY D FeIRT L TH A F L.

IERR. Sei BadkE RIS () o, ATUEM D
AT 21 TR 2 2= T,

W q e D RATLICH. ¢|st, i st € D*. NAFELE
r € D*f§i1§ rq = st. KA D @ME— K70 B3R, B LA

T=T1" Tk, S=81"" Sy, t="11""1p,
:/H\:qurla"'vrkasla" Smat . t GD/_\ETTQ/:]E I)_”J
T1'°°quzsl'°°8mt1"'tn-

A _EIRE SO () AT ¢ 5 sy, 00 sy b1y -0 B FEREA
TCRARFE. 0 q|s BL g|t. B ¢ 2 Z&TT.

M D AR ) el 2w ot. FAMTUE il e X
24 (i) RO 1B o € D* AR B Bl X 4
(i) AT 5N, AFAEANTIZITC py, - . ., p 1HAT

r=DpP1Pm-
18



B o 15— AN 2150 fit e
T =dq1---qn,
He g, ....q, & D FHIARZ0. AWk m <n. N

p1\¢]1£]2 " (n = Ch(QQ Tt qn)-

KA pr 2R TT, BTPL po|gn R pilge - - - g B0 p1 ZERR AN ¢
&GN R, BATADIEE pi|lg. TR, fffEa e D&
5 q1 = up;. BN @ AL e H py AT, BrBA o A] 38
AT HEL pyo =~ ¢ H

P2 Pm = Uq2q3 - - (qn.
S AR A HE B E 2B S bR, AT A4S
P2=q2, --.y Pm = Qdm-

M EATTE

1= Uqn—m—1-"-dqn-
WA m<nl, g - g REEFH T FHE. Hitk
AE, m=mn. O

HEIL 6.13 MR Z A F L8 AR Fla] A2
— B F 5 MR

JER. IR EHEAG| B 6.8 HiEA S, O
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) 6.14 % Z[\/—5| = {x + y/—5|z,y € Z}.
Wrs. Z[V/-5] R, HETELR £1.
Wr s AERE. 3% a,b € Z[V/—5]. W HEEES Kk 0, m,n 1215
a=k+0v—-5 # b=m+nv->5.
]
a—b=(k—m)+ ( —n)v—5¢€Z[V-5].
B (Z]/=5],+,0) R, BA

ab = (km — 5¢n) + (kn + fm)v/—5 € Z[v/ 5]

1=1+0v=5¢€Z[V-5),

FTVA (Z[\/=5], +,0) X6y 2 ¥ 2. T2, ZV/-5] £
LK. XLEH Z[v/-5| € C, Fredd Z ¥R,

Fixab=1. N |a|[b| =1. & |a| <1 & |b| < 1. 5
K la| < 1. ¥

VE2 4502 <] = kK =1H/=0 = a==+1.

M, b=+1. Bf = M.
T @B Z[/ -5 NAE—RH T 5 MR 2 &3

9=3-3=(2+vV-5)(2—-V-5H).

T @ AAVER 3 A= 2 £ /=5 A& Z[\/-5] FEITT 4.
20



& 3= (m+nv-=>5)k+{/-5), ¥ m,n k€ Z.
AT 3= (m —ny/=5)(k—0/=5). TA

9 = (m? + 5n*)(k* + 507).

B8 m?4-5n? =3 REHMA. I m>+on’ =1xKm?>+om? =9.
MEEREm==21,n=0, BFm+ny/—5=+1 Z7T#E
MG H BRAE k+ (/=5 ZTTEL. 3 RTH.

AR, K 24+ /=5 = (m+ny=5)(k+0/=5), &£+
m,n, k, 0 € 7. HAPRLIAT

2 — /=5 = (m — nv/=5)(k — (v/=5).

TA,9=(m?+5n?)(k?+50%). RIAFGIEET 42 2 + /-5
Ly, B2 —/-58RTLH. B3 52L£/-5#
NABEE. & Z[\/ D] INAE— B T 5 AR

21



